

# 林徽因主题展在美国费城举行

的花朵——福州古厝走出的文化遗产守护者林徽因”主题展和福建歌舞晚会5月2日在费城拉开帷幕。

此次庆祝活动由福建省文化和旅游厅主办,福建省艺术馆、福建省非物质文化遗产保护中心承办,中国图书进出口(集团)有限公司美国分公司、美中企业总商会等机构协办。展览开幕式上,福建省有关领导、中国驻纽约总领事及费城各界代表等嘉宾一起,共同为展览揭幕。

福建省文化和旅游厅副厅长吴新斌在开幕式致辞中表示,今年适逢福建省与宾州正式缔结友好省州关系15周年。5月18日,宾夕法尼亚大学也将在林徽因入学100周年之际追授林徽因建筑学学位。“作为林徽因的家乡人,我们不远万里,带着家乡人民的深情厚谊和嘱托,前来举办主题展览,展示林徽因与福州的深厚渊源

以及她为文化遗产传承和保护所做出的贡献,共同纪念这位优秀的中国女性代表。”

美国瓦萨学院教授万百安对福建文化艺术交流代表团的到来表示热烈欢迎,认为此次展览恰逢宾大追授林徽因女士建筑学学位重大活动,是对林徽因女士的最好纪念,同时也将有力推动双方文化交流,建立文化互信,并促进中美人文交流。

此次展览展出了林徽因的大量珍贵文献和相关实物,特别聚焦她在古建筑研究、抢救“国宝”景泰蓝等领域的丰硕成果,并呈现其才情诗意的人文情怀和为国家兴亡奔波的治学精神。

据悉,此次展览和文艺演出是“海丝起点·清新福建”赴美非遗展演的重要组成部分。当晚福建歌舞晚会上,福建省歌舞剧院为观众带来了民乐合奏《盛世国乐》、树叶吹奏《孤独的牧羊人》和《金色的山村》、茶艺器乐与舞蹈《茉莉花》、笛子独奏《昨日重现》等经典节目。



图为展览展示1928年林徽因与梁思成的结婚照和旅行照。(廖攀 摄)

据美国《侨报》电 在福建省与美国宾州缔结友好省州关系15周年之际,由两地机构联合主办的“千瓣

## 第26届意大利“中文太极文化节”在米兰开幕



据中国侨网电 第26届意大利“中文太极文化节”开幕式近日在米兰举行。

活动由意大利龙甲教育“中文太极教室”联合全意功夫联合会和手拉手意中文化交流协会共同主办,获得中国驻米兰总领馆和米兰市政府的支持,来自意大利各地的太极拳爱好者和当地民众等近千人参与活动。

据悉,“中文太极文化节”系列活动涵盖15场论坛和47场展演教学活动,包括中文、书法、太极、茶艺等展示与体验活动,主办方特别邀请郑州大学与河南理工大学代表团开展学术讲座与展演。



### 闽籍侨领蔡聪妙 捐建马尼拉大学科技楼

据菲律宾《世界日报》电 闽籍侨领、菲律宾国际商会创会主席、菲律宾工商总会永远名誉主席、菲律宾丝绸之路国际商会创会主席蔡聪妙向马尼拉大学捐建科技楼。5月2日,科技楼启用以及蔡聪妙半身像揭幕仪式举行,马尼拉市长拉君娜,蔡聪妙家眷、亲朋好友,学校领导等出席仪式。

蔡聪妙是马尼拉大学校董会董事,他为了提高马尼拉大学的教学质量,让学生的学习设施能与时俱进,慷慨捐建科技楼和教室、捐赠100多部全新计算机和多部交互式电子黑板,获得校董会、校长、教师和学生的高度赞扬和衷心的感谢。

### 澳大利亚维州华人社团联合会青年会成立

据中新网电 澳大利亚维多利亚州(简称维州)华人社团联合会5月4日在墨尔本举行了该会青年会的正式成立仪式。

据介绍,澳大利亚维州华人社团联合会成立于1979年,目前拥有超过180个成员社团,是维州华人社团的统一组织,自建会以来,一贯秉持团结华人、争取权益、传承中华文化、为华人社区提供社会服务的宗旨。

当天的成立大会上,第32届澳大利亚维州华联会主席陈运国向维州华联会青年会会长吴春江颁发了聘书。吴春江表示,华联会青年会的成立将为年轻人提供展示青春思想的平台,创造与前辈学习和交流的机会,同时也将成为连接校园与社会的桥梁。

### 宿务“华语情”系列竞赛举行 9所华校400多名学生参赛

本报讯 日前,中国驻宿务总领馆主办、菲律宾华教中心协办的第四届宿务“华语情”系列竞赛在宿务举行,宿务9所华校400多名学生参赛,角逐硬笔书法、朗诵、歌唱等5个项目38个奖项。

据了解,自2017年起,该项活动为当地华校提供了展示汉语能力、检验教学质量的平台,激发了广大师生对汉语的兴趣与热情,促进了各个华校的相互交流与学习。(林峰)

## 亚马孙雨林中有个“中国小城”

苏里南首都帕拉马里博,隐栖在亚马孙雨林深处。从机场到市中心,沿路除了郁郁葱葱的雨林,还能看见挂着各种中文招牌的超市、酒楼。市里的中国元素更是随处可见,还能不时听见孩子们说中文,让人恍惚是从南美雨林“穿越”到了中国。

1853年,第一批华人抵达苏里南这个南美国家,从此在这里世代繁衍,生生不息。历史上,苏里南的总统、国会议长、部长、国会议员中都有过华裔。华人身影活跃在苏里南政治、经济和社会的各个领域。

林道番20年前从海南文昌来苏里南投奔亲戚,如今他在当地经营一家超市。超市收银员多是华人,出售中国食品。经去年大规模扩建,超市的生意越来越红火。

林道番说,华人超市不仅方便了在苏生活和工作的中国人,也成为当地人生活中不可或缺的一部分。

100多年来,苏里南的华侨华人组建了各种社团。广义堂已有140多年历史,中华会馆创办超过90年。2010年,苏里南华侨华人社团联合总会(简称苏华总会)成立,将众多社团联合在一起。中华会馆会长李学雄曾多次担任苏华总会会长,并获苏里南总统颁发的总

统棕榈勋章。苏里南有两份中文报纸,也有中文网站和中文电视台,还有中国传统舞蹈艺术学校和醒狮队。2014年,苏里南政府把中国春节定为法定节假日。李学雄说,每年春节,当地都会举办隆重的庆祝活动,“春节庙会已经成为中华文化的一张名片”。

现年15岁的华人女孩许心怡在苏里南长大,2017年起在当地华人开办的一家艺术学校学习中国传统舞蹈。许心怡从小在学校里学习中文,从中国旅游回来后,她常跟朋友们分享在中国的所见所闻。

这所艺术学校的校长林敏介绍,孩子们通过舞蹈和中文了解中国文化,激发了他们对中国的向往,很多孩子都期待去看看真实的中国。

近些年来,不少中资企业来苏里南投资发展,帮助苏里南修建道路、架设桥梁、改善民生,得到当地政府高度认可。

“我们这里有一句俗语:天上神仙洞,地上苏里南。”李学雄说,“这里自然资源丰富,发展前景良好,相信我们华侨华人可以继续在这里大展宏图。”

(赵焱 何冰 来源:新华社)